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Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice

Vážení spoluobčané!

Dovolte mi, abych vás informoval, co 
se událo v první polovině roku letošní-
ho a co nás čeká v jeho druhé polovině.
Obecní zastupitelstva byla napláno-
vána na první polovinu roku celkem 
čtyři a to v termínech 31.1., 21.3., 18.4. 
a 27.6. Na prvních třech, která se do 
uzávěrky tohoto zpravodaje konala, se 
průběžně řešily úkoly administrativní-
ho charakteru, žádosti občanů a práv-
nických osob, smlouvy o věcných bře-
menech a další průběžná agenda. 
Rád bych ale zmínil pár záležitostí vět-
šího rozsahu. Bylo požádáno o změ-
nu Územního plánu obce, o který nás 
požádala Správa a údržba silnic kvůli 
záměru požádat o dotaci na realizaci 
projektu „Obchvat Manerov“. Možná 
někteří z vás jste se již s touto záleži-
tostí setkali. Zda se všechno stihne 
projednat a schválit tak, aby SÚS stihla 
podat žádost o dotaci, ukáže čas. Pro-
běhlo také jednání ke konání jedné 
rychlostní zkoušky letošní Rally Vyš-
kov, která měla vést přes Pavlovice. 
Organizátoři nakonec od tohoto zá-
měru upustili, neboť při obhlídce tratí 
zástupci jezdců některé části terénu 
označily za nevhodné. Zastupitelstvo 
obce schválilo vyhlášku o zákazu po-
domního prodeje a nabízení služeb 
a zároveň tuto informaci dalo na vědo-
mí umístěním informačních tabulek při 
vjezdu do obce. Tento stav nám dává 
možnost spolupráce s policií, proto-
že bez platné vyhlášky nemůže tato 
v obci zasáhnout. 
Zastupitelstvo obce také rozhodovalo 
o obsazení uvolněného seniorského 

bytu, který byl přidělen paní Fantové. 
Projednalo dále směnu obecního po-
zemku před hospodou v Manerově, 
jelikož na jednom z obecních pozemků 
bylo evidováno duplicitní vlastnictví 
a takto se celá situace vyřešila. Obec 
odkoupila pozemek, který je okolo 
ruiny mlatu u tělocvičny v Bohdalicích 
a vytvořila si tak výchozí situaci pro 
jednání ve věci pozemku a mlatu jako 
takového. Už dříve jsem se zmiňoval 
o projektu na přípravu stavebních par-
cel v Bohdalicích. S developerem, t.j. 
s firmou TRASKO, byla uzavřena smlou-
va, podle které by měl být projekt rea-
lizován do jara 2019. Byl také prodán 
stavební pozemek v lokalitě vedle fary 
pod Strojírnami Bohdalice.
Pokud mám hodnotit, co nového 
se událo po stránce údržby, oprav 
a  úprav, musím v první řadě zmínit 
úpravy budovy školy v Pavlovicích 
a  věcí s tím souvisejících. Velmi mne 
potěšila iniciativa některých občanů 
Pavlovic, kterým není lhostejno, jak 
vypadá prostředí v místě, kde žijí. Ne-
budu nikoho jmenovat, abych snad na 
některé nezapomněl a ti se pak na mne 
zlobili. Můžu ale ujistit, že obec bude 
vždy podporovat aktivitu svých obča-
nů, pokud má smysl a přinese zlepšení 
našich životních podmínek. 
Vše začalo záměrem uskutečnit oslavy 
110. výročí vzniku sboru dobrovolných 
hasičů v Pavlovicích. Hledalo se místo, 
kde by se oslavy mohly konat tak, aby 
byly splněny základní prostorové a hy-
gienické požadavky. Vybrala se budo-
va bývalé školy a jejího okolí. Začalo 
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se pracovat a obec dodávala jen to, 
co nebylo v moci ochotných brigádní-
ků. Dnes je okolí školy nově upravené, 
jsou položeny chodníky, budova je vy-
malovaná, nové jsou přípojky kanaliza-
ce a vody a spousta dalších drobnos-
tí. Proběhla i částečná úprava prostor 
kde mají hasiči a rybáři své nádobíčko. 
Všem, kteří se podíleli, touto cestou sr-
dečně děkuji.
V Bohdalicích pak v první polovině 
roku bylo realizováno pár akcí. K bu-
dovám seniorských bytů byla nově 
položena dlažba okapových chodníků 
a zároveň také plocha pro malé terásky 
ke každému bytu. Nově byla přeložena 
část chodníku naproti obchodu, kde 
byly velké nerovnosti a v případě deště 
na něm zůstávaly kaluže vody.
Druhá polovina roku bývá na větší akce 
bohatší, a tak nejdříve uvedu ty, o kte-
rých víme, že jsou stavebně připraveny 
a smluvně dohodnuty. Největší inves-
tiční akcí letošního roku bezesporu 
bude oprava střechy a fasády domu č.p. 
118 v Bohdalicích, kde se nachází pro-
story pro hasiče, komunitní centrum 
a muzeum. S pracemi se začalo ke konci 
června a hotovo by mělo být do konce 
září. Dalším významným počinem by 
pak mělo být pokračování ve výměně 
oken a opravě fasády budovy základní 
školy v Bohdalicích. V této etapě půjde 
o přední část budovy, takže při pohledu 
ze strany od kostela by v říjnu měla vy-
padat celá budova hezky. 
Třetí významnou akcí by se měla stát 
výměna lávky přes potok od obchodu 
k obecnímu úřadu. Do zimy už snad 
budeme chodit po nové. Práce si však 
bohužel vyžádají nutnost po nějakou 
dobu využívat k cestě do obchodu 

a  dále do dolní části obce cestu oko-
lo obecního úřadu, kolem potoka. Po-
slední záležitost, kterou bych chtěl ve 
vztahu k místní části Bohdalice zmínit, 
je demolice budovy starého kulturního 
domu, na kterou je teď vyřizován de-
moliční výměr a samotná demolice by 
měla proběhnout na podzim. V řešení 
pak zůstává oprava místní komunikace 
od pošty a okolo zastávek, kde máme 
žádost o dotaci. V prvním kole jsme 
sice neuspěli, ale jsme na celkem dob-
rém místě náhradníka a v případě ne-
vyčerpání celkové částky z dotačního 
titulu, by se mohlo dostat i na nás.
V Manerově by se mělo po hodech za-
čít se stavbou sociálního zařízení a pó-
diem pro muzikanty v prostorách, kde 
se konají letní zábavy, takže příští hody 
by se měly konat už v důstojnějším 
prostředí. Je naplánovaná taká oprava 
chodníků od Dušků po Kvasnicovo.
V Pavlovicích se připravuje na dal-
ší část roku druhá největší investiční 
akce obce, kterou bude rekonstrukce 
horního rybníka. Akce spočívá v jeho 
odbahnění a rekonstrukci některých 
částí hráze jako například přelivu. To-
lik k plánovaným akcím, které by měly 
být realizovány v druhé polovině roku 
2017.
A co se aktuálně připravuje? Postoupili 
jsme ve zpracování dokumentace v zá-
ležitosti kanalizace v části Bohdalice, 
kde jsme těsně před získáním stavební-
ho povolení, což je jedním z důležitých 
kroků k žádosti o dotaci. O tu bychom 
chtěli žádat, pokud bude vše připrave-
no, již v letošním roce, ale nejpozději 
pak na začátku roku 2018. Zkoušíme 
také formou dotace realizovat záměr 
opravy budovy pošty, pro který se při-
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pravuje architektonická studie, projek-
tová dokumentace s rozpočtem a další 
potřebné podklady. Uvažujeme o vyu-
žití tohoto objektu jako sídla obecního 
úřadu spolu s nájemním bydlením, na 
které by snad šly získat nějaké dotační 
peníze. Ale tady jsme na úplném začát-
ku. Je zadána studie na využití budo-
vy na návsi, kde byla dříve plánovaná 
kotelna pro vytápění komplexu, který 
už ale realizován nebyl. V Pavlovicích 
se prověřuje stav střechy na budo-
vě školy a podle odborného posud-
ku a  předběžné kalkulace nákladů se 
bude rozhodovat o její opravě. Plánuje 

se renovace stávajících vstupních dve-
ří a snad i výměna oken, kde by se měl 
respektovat stav podle dobových fo-
tografií, který byl před zabudováním 
současných velkých oken.
Myslím, že jsem v předchozích od-
stavcích shrnul vše podstatné, co se 
v tomto roce už událo a co se plánuje 
k realizaci. Věřím, že když ne všechno, 
tak alespoň větší část z toho, co je na-
plánováno se podaří dotáhnout do 
zdárného konce.
Na závěr Vám všem přeji pevné zdraví 
a krásné prožití léta.

Vlastimil Rožnovský – starosta obce

V Bohdalicích slavili Den pro rodinu

Na základní škole v Bohdalicích bylo 
6. června rušno. V zámeckém parku 
slavila místní Základní škola Den pro 
rodinu. Pro rodiče měli žáci připrave-
ný bohatý kulturní program. Pro děti 
byly připravené různé soutěže. Moh-
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ly si zkusit klasic-
ké hry jako napří-
klad přetahování, 
skákání v pytlích, 
nebo překonávaly 
opičí dráhu. Kdo 
chtěl potrápit hla-
vu, zkusil vyluštit 
připravené rébusy. 
Pro odvážnější měli 
žáci vyšších roční-
ků připravené stře-
lecké stanoviště. 
Nemohlo chybět 
ani opékání špe-
káčků, jelikož všem 
během odpoledne 
vyhládlo. Věříme, 
že se návštěvní-
kům i dětem Den 
pro rodinu líbil 
a  budeme se těšit 
na příští rok.  

Foto:
 Iveta Adamcová, 

text:
 Kateřina Klárová
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Karneval
Ve středu 22.února nám 
do školy nedošly děti, ale 
princezny, dámy, čaro-
dějky, tanečnice i spor-
tovkyně, dokonce i kočičí 
slečny, čarodějové a lou-
pežníci, draci a pavoučí 
muži, no zkrátka přes-
ně tak, jak to má být na 
správném karnevalovém 
veselí.
Pozvali jsme na náš rej 
i  děti z MŠ Kučerov. S ta-
kovým množstvím dětí 
jsme potřebovali samo-
zřejmě trochu výpomoci 
u soutěží. Ochotně vypo-
mohli starší žáci z druhé-
ho stupně.
Karneval se vydařil a slad-
ká odměna po splnění 
všech úkolů čekala na ka-
ždého.

Mgr. Věra Georgieva
Více zde: http://www.
zsamsbohdalice.cz/news/
karneval3/
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Pohádkový kroužek vznikl asi před třemi 
lety a stal se již tradicí. Chodíme jednou 
za měsíc uspávat děti z mateřské školy 
pohádkou. V letošním 
školním roce jsem měla 
opravdu štěstí. Přihlási-
lo se mi v průběhu roku 
až 13 žáků. Nejvíce těch 
nejmladších čtenářů ze 
2.ročníku. Pilně jsme ka-
ždý týden trénovali svoje 
role, abychom mohli ne-
jen uspat děti, ale hlavně 
namotivovat ke vstupu 
do školy. Žáci se vždy 
moc těšili na setkání ve 

Pohádkový kroužek

školce a za pohádku si odnesli sladkou 
odměnu.

Mgr.Věra Georgieva
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MŠ BOHDALICE 
Rok se s rokem sešel a opět se nám blíží 
konec školního roku, kdy už všichni ne-
dočkavě vyhlížíme prázdniny. V mateřské 
školce se během posledních několika 
měsíců událo plno akcí, 
o kterých si můžete 
přečíst na našich webo-
vých stránkách www.
zsamsbohdalice.cz. 
I přesto dovolte vzpo-
menout události, kte-
ré se udály koncem 
měsíce května. Po-
slední květnový pátek 
26.5.2017 se vybrané 
děti ze třídy kočiček zú-
častnily plavecké olym-
piády ve Vyškově. Je 
pro nás velkým potěše-
ním, že děti vybojovaly 
1. místo mezi jedenácti 
školkami ve své katego-

rii. 
Další velkou akcí byla již tradiční květnová 
besídka, která se letos konala 30.5.2017. 
Děti a paní učitelky z obou tříd si pro ro-
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diče a příbuzné připravili besídku ve stylu 
známého muzikálového fi lmu Rebelové. 
V první části besídky děti přednesly na-
učené básničky a po skupinkách zatan-
covaly na písně z fi lmu. Druhá část byla 
určena budoucím prvňáčkům. Konalo se 
slavnostní pasování předškoláků na ško-
láky. Děti dostaly šerpu a dáreček v upo-
mínku na mateřskou školu. Všichni dětem 
přejeme pohodové prázdniny a plno 

Den Země v Bohdalicích 

Jelikož nám počasí letos nepřálo, tradič-
ní úklid Obce Bohdalice k příležitosti Dne 
Země musel chvíli počkat a odehrál se až 
ve čtvrtek 11. května za slunečného počasí. 
V tento den dostala každá třída ZŠ v Boh-
dalicích přidělenu svoji oblast – zámecký 
park, park před školou, okolí kostela, okolí 
obchodu ad. Zapojili se všichni od úplně 
nejmenších až po ty nejstarší. Výsledkem 
bylo mnoho pytlů naplněných odpadky. 
Akci podpořila obec Bohdalice-Pavlovice, 

která zajistila svoz odpadků, které jsme 
neunesli. Moc nás potěšilo, že se za námi 
přišel podívat pan starosta Vlastimil Rož-
novský a pochválil děti za jejich snahu.
Úklid obce jsme zakončili společným opé-
káním špekáčků a povídáním si o zážitcích, 
které nás během dopoledne potkali. Všich-
ni jsme měli velkou radost, že jsme mohli 
být naší obci prospěšní a je zase o něco 
krásnější.

Jakub Vaštík 

úspěchů během jejich školní docházky. 
V měsíci červnu nás ve školce ještě čeká 
soutěž ve stavění hradu z písku, zábav-
né odpoledne s rodiči, nocování ve škol-
ce  a velká oslava konce školního roku.
Rodičům i dětem přejeme příjemné a po-
hodové prožití letních prázdnin a v září se 
na vás budeme opět těšit v naší bohdalic-
ké školičce

Kristýna Lajdová
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Karneval a čarodějnice v Bohdalicích

Ten letošní karneval byl trochu jiný, po-
řádali jsme ho ve spolupráci s místními 
hasičkami, kterým chci ještě jednou tou-
to cestou poděkovat. 
V sobotu 18.3.2017 jsme se od 14 hodin 
začali scházet na sále v areálu OÚ. Děti a 
jejich rodiče přivítal Albert, který je pak 
provázel celým programem. Soutěžilo se 
v podlézání překážek, děti si zkusily pro-
běhnout Opičí dráhu, pak přišla na řadu 
oblíbená Židličkovaná, Rybičky a rybáři, 
házení balonků a chůze 
na chůdách …
Pak konečně přišel čas 
na losování tomboly. 
Záleží nám na tom, aby 
byly děti spokojené 
s  výhrou. Zavedli jsme 
tedy to, že si svou výhru 
vyberou samy a  pevné 
pořadí má jen 5 hlavních 
cen. Jednou z  hlavních 
cen bývá dort, který 

nám peče Liduška Jabůrková. Letos byl 
ve tvaru medvídka se srdcem.
Pálení čarodějnic je velmi starý a oblíbe-
ný zvyk, jak se každý rok můžeme pře-
svědčit v televizních novinách. To naše 
pálení v Bohdalicích se konalo v neděli 
30. dubna na prostranství vedle OÚ. Děti 
po příchodu dostaly kartičku s devíti 
prázdnými políčky a vyrazily plnit úko-
ly na jednotlivá stanoviště. Snažíme se 
úkoly pro děti každý rok trochu obměnit 
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a myslím, že největší letošní atrakcí pro 
menší i větší děti se stala možnost pro-
jít se po kurtně natažené mezi dvěma 
stromy. Dále potrápily paměť, zkusily si 
házení kroužků, chůzi se zavázanýma 
očima, skákání přes švihadlo, cvrnkání 
kuliček a jiné. Po splnění všech úkolů 
děti dostaly sladkou odměnu a společ-

ně šli hledat ztraceného mazlíčka Hlavní 
čarodějnice. Povedlo se, sova byla obje-
vena a tak se všichni vydali k větší vatře. 
Společně jsme sledovali, jak hoří letošní 
čarodějnice na hranici. Po zapálení men-
šího ohně jsme se na závěr odpoledne 
pustili do opékání špekáčků.

Za Spolek podzámčí K. Smejkalová 

Recitační soutěž
Každým rokem se s žáky naší školy účast-
níme recitační soutěže, kdy ti nejlepší reci-
tátoři a výherci školního kola reprezentují 
naši školu v kole regionálním a krajském. 
Podívejte se na úspěšné výherce třídních 
kol a kola školního, které jsme uspořádali 
2.března . Postupovat ale mohou bohužel 
opravdu jen ti nejlepší 2 z každé katego-
rie. Vítězů bylo hodně a žáci i pedagogové 
si dali velkou práci nejen s výběrem textů, 
ale i se samotným přednesem. Všem zú-

častněným gratulujeme a postupujícím 
přejeme úspěch.
V 1.kategorii- mladší žáci 2.+ 3.ročníku  - 
postupuje Jolanka Honzáková ze 3.roční-
ku a Kubík Kozák , 2.ročník.
V 2.kategorii – starší žáci 4.a 5.ročníku – 
postupuje Zuzanka Ondráčková a Eliška 
Břoušková, obě děvčata ze 4.ročníku.

 Mgr. Věra Georgieva
Více zde: http://www.zsamsbohdalice.cz/

news/recitacni-soutez3/
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Ocenění žáka Základní školy v Bohdalicích 

Úřadem vysokého komisaře OSN
Úřad vysokého komisaře OSN v České 
republice u příležitosti Světového dne 
uprchlíků ocenil 11 žáků z celé ČR, a to 
z řad držitelů mezinárodní ochrany a ža-
datelů o ni, kteří dosáhli v tomto školním 
roce vynikajících studijních výsledků. 
Oslava se konala dne 20. června 2017 

ve Velkém zrcadlovém sále MŠMT pod 
záštitou ministryně školství Kateřiny Va-
lachové a po ofi ciální části následovala 
plavba lodí po Vltavě.
Mezi oceněnými žáky z Iráku, Sýrie, Ukra-
jiny a Ázerbajdžánu byl i žák Základní 
školy v Bohdalicích Luther Thawng Tha 

Zápis dětí do 1. třídy

3.duben 2017 byl na naší škole význam-
ným dnem pro nás a hlavně naše malé 
předškoláčky. Nástup do 1.třídy je však 
i  důležitým mezníkem právě pro jejich 
rodiče. Z předzápisových lekcí jsme se již 
téměř všichni znali. Paní učitelky připravi-
ly k zápisu různé úkoly, kterými se snažily 
dítě hlavně povzbudit a namotivovat na 
budoucí úspěšnost školáka. Děti si vy-
zkoušely napočítat zvířátka, hodit kost-
kou, poznat některá písmenka, zavázat 

tkaničky, zazpívat písničky…… a celou 
dobu je provázela „zvířátka“ nejen na ob-
rázcích, ale také i naše mladé asistentky, 
žákyně 6.ročníku, v maskách.
Dárečků si letos děti odnesly tolik, že se 
jim ani do rukou nevešly.
A jestli se do školy těší? To víte, že ano. 
A my se těšíme taky.

Mgr.Věra Georgieva
Více zde: http://www.zsamsbohdalice.cz/

news/zapis-do-1-rocniku1/
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Uk Siakhel, žák 9. ročníku, který pochází 
z Myanmarského svazu.
Šestičlenná rodina Siakhelova musela 
uprchnout ze své rodné země, ve kte-
ré v té době vládl vojenský režim, kte-
rý bezohledně porušoval lidská práva 
obyvatel.
Svůj druhý domov našla právě v České 
republice v Bohdalicích. I když pro ně 
bylo od počátku vše nové a jiné, přesto 
se všichni velmi dobře adaptovali. Rodi-
če si našli práci a děti začaly od září 2009 
navštěvovat ZŠ v Bohdalicích. S pomocí 
učitelů, asistentky pedagoga a kama-
rádů se za necelý rok naučili psát, číst a 
komunikovat v českém jazyce, a to nejen 
v jeho spisovné formě, ale díky množství 
přátel a volnočasovým aktivitám i v jeho 
hovorové podobě. 
A co je zvlášť zajímavé, všechny čtyři 
děti patřily ve svém ročníku k premian-
tům, což je nesmírný úspěch, který je na 
jedné straně dán jejich obrovskou sna-
hou, pílí, zodpovědností a důsledností, 
na druhé straně pak nadstandardně 
individuálním přístupem ke každému 

z nich ze strany učitelů, který je možný 
jen v méně početném žákovském ko-
lektivu.
Díky svým výborným výsledkům byly 
všechny čtyři děti už v roce 2010 no-
minovány Úřadem vysokého komisaře 
OSN na ocenění za vynikající studijní 
výsledky a v červnu 2011 měly možnost 
účastnit se výukového programu v ly-
ceu OPEN GATE (Nadace THE KELLNER 
FAMILY FOUNDATION) v Babicích u Pra-
hy. 
Studium všech čtyř dětí považuje ředi-
telka školy Karin Šulcová za velmi úspěš-
né. Starší děvčata byla již po třech škol-
ních letech na ZŠ přijata na Obchodní 
akademii ve Vyškově, starší chlapec na 
střední školu stavební v Brně a nejmlad-
ší Luther na gymnázium ve Vyškově.
Luther, držitel již druhého ocenění, 
by chtěl po absolvování Gymnázia ve 
Vyškově pokračovat ve studiu buď na 
fakultě strojního inženýrství, anebo na 
právnické. Jednou se chce vrátit do své 
rodné země a chce jí být díky svému 
vzdělání co nejvíce prospěšný.
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A jak je možné dosáhnout za tak krátkou 
dobu pobytu dětí v ČR takových úspě-
chů? 
Dle motivačního názvu ŠVP je bohdalic-
ká škola „Školou spokojených dětí“, ško-
lou uplatňující myšlenky inkluzivního – 
společného - vzdělávání, školou, která se 
přizpůsobuje potřebám dítěte a přenáší 

odpovědnost za vytváření vhodných 
podmínek pro inkluzi ze specializova-
ných profesí především na pedagogic-
ké pracovníky, a to vše již od roku 2009, 
tedy dávno před tím, než měly školy zá-
konnou garanci podpory dětí s různými 
specifi ckými potřebami.

 Mgr. Bc. Karin Šulcová, ředitelka školy

10. Školní ples  ZŠ a MŠ Bohdalice 

V pátek 24. února 2017 se v Obecním 
sále v Kozlanech konal 10. Školní ples ZŠ 
a MŠ Bohdalice.
Ples zahájila ředitelka 
školy Karin Šulcová a 
uvítala významné hos-
ty plesu, pana starostu 
Vlastimila Rožnovské-
ho, jednatele fi rmy 
ROMPA CZ Malcolma 
Forda a další.
Na úvod plesu zatančili 
žáci školy pod vedením 
paní asistentky Kristý-
ny Novotné. Rovněž vy-
stoupili profesionální 
tanečníci DSP Kometa 
Vyškov. Nechyběly ani 
společenské taneční 
hry o  výborné dortíky. 
Tombola byla jako kaž-
doročně velmi bohatá, 
díky krásným darům 
Obce Bohdalice-Pavlo-
vice, Obce Kozlany, ro-
dičů dětí  a žáků a řady 
sponzorů a přátel školy. 
Ples se opravdu vydařil 
a myslím si, že jsme si 
ho všichni užili. 

Už se těšíme na další setkání s Vámi na 
této výjimečné společenské události.

Karin Šulcová
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Výlet do ostravského Světa techniky

Jako odměnu za dobré výsledky ve 
fyzice v prvním pololetí a za úspěch 
v soutěži Pythagoriáda se vybraní žáci 
ve čtvrtek 9.2.2017 zúčastnili výletu do 
ostravského Světa techniky. Mohli se 
zde hodně naučit tou nejpřirozenější 
cestou - hrou a zkoušením si. Nejen 
žáci si z výletu odnesli krásné zážitky 
a vzpomínky. 

Jakub Vaštík 
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Žáci ZŠ Bohdalice hledali legionáře

V  uplynulém týdnu navštívili 
žáci ZŠ Bohdalice Komunitní 
centrum pro válečné veterány 
v  Brně. Měli jsme tu čest být 
první školní skupinou, která se 
zúčastnila projektu „Najdi své-
ho veterána“.
Součástí projektu bylo vytvoře-
ní rodokmenu, na jejichž zákla-
dě jsme pátrali po svých před-
cích a jejich osudech ve válce. 
Dozvěděli jsme se mnoho infor-
mací o životě za 1. světové války 
a legionářích. K vidění zde byla 
i výstava fotek. Společně jsme 
zhlédli dokument „Nahodilá ar-
máda“ a poté si zkusili zastřílet 
laserovými pistolemi na terč.
Rádi bychom poděkovali paní 
Martinkové, která nás do Brna 
pozvala a dále všem přítom-
ným pracovníkům centra, kteří 
si pro nás připravili bohatý pro-
gram. Určitě jsme zde nebyli 
naposled.

Ester Fečová,
8. ročník

Výsledky žáků v matematických soutěžích

V úterý 4. dubna se žáci 6. ročníku Tina 
Bébarová a Rosťa Břoušek zúčastnili 
okresního kola Matematické olympiády. 
Museli se poprat se třemi úlohami. Celá 
soutěž se nesla v duchu motta „Nejdůle-
žitější je hrát fér“. 
Tina Bébarová dosáhla velice hezkého 

výsledku – děleného čtvrtého místa. 
Ve středu 17. května naši školu v okres-
ním kole matematické soutěže Pytha-
goriáda reprezentoval žák 6. ročníku 
Rostislav Břoušek. Umístil se na krásném 
druhém místě.

Jakub Vaštík 
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Přemístění pomníku

Již několik desetiletí je v  prostorách 
před školou umístěn  pomník padlým 
první i druhé světové války. Jeho sou-
časné umístění je v nesouladu s archi-
tektonickou studií středu obce a taktéž 
není původní. Dlouhodobě se plánuje, 
že terén před školou bude upraven 
jako otevřené prostranství s výhledem 
na reprezentativní budovu školy-zám-
ku. Určitě nechceme pomník rušit, tak 
jak tomu bylo po druhé válce, kdy byl 
z návsi před starou farou odnesen a až 
v sedmdesátých letech doplněn o dvě 
desky padlým z druhé války a umístěn 
před školu. Také se připravuje jeho 
kompletní renovace, ale stále hledáme 
pro něj nové vhodné místo.  
Nabízí se hned několik variant tak, jak 
jsou vyznačeny na leteckém snímku. 

Základní současné umístění je ozna-
čeno číslem 1. Nově navrhovaná místa 
pod čísly 2 a 3 jsou pak vedle kostela 
nebo na nové části hřbitova. Místo čís-
lo 4 pak znamená jen posun o několik 
metrů blíže k silnici za komunikaci, kte-
rá vede od školy okolo hasičky. Posled-
ní varianta číslo 5 je přesun pomníku 
k  budově bývalé fary ve středu obce 
mezi stávající chodník a zeď fary. 
Rádi bychom znali Váš názor na vhod-
né umístění pomníku padlým, a proto 
nám napište na emailovou adresu:  sta-
rosta@bohdalice.cz, nebo telefonujte 
na  721 131 479. Také se můžete vyjá-
dřit  při našem přímém kontaktu. Váš 
většinový názor pak určitě pomůže při 
rozhodování v zastupitelstvu obce.

Vlastimil Rožnovský, starosta obce
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Popis:Popis:
1. Stávající umístění pomníku1. Stávající umístění pomníku
2. Prostor vedle kostela2. Prostor vedle kostela
3. Prostor na novém hřbitovu3. Prostor na novém hřbitovu
4. Prostor vedle budovy hasičky4. Prostor vedle budovy hasičky
5. Prostor vedle budovy bývalé fary-  Farská zahrada5. Prostor vedle budovy bývalé fary-  Farská zahrada

1. 1. 

2. 2. 

3. 3. 

4. 4. 

5. 5. 
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110 let s pavlovskými hasiči

Letos je to 110 let, co byl založen sbor dob-
rovolných hasičů v  Pavlovicích. A proto 
jsme se my, pavlovští hasiči již v zimě začali 
scházet a plánovat oslavu, abychom si při-
pomněli naši historii a dali o sobě vědět, že 
jsme stále aktivní, a co se soudržnosti týče, 
také patřičně hrdí. Průběh oslav se plánoval 
na několika schůzích a nakonec slovo dalo 
slovo a na plánu se začalo náležitě pracovat. 
Termín oslav se naplánoval na 10. 6. 2017 
a také se v řádném termínu dodržel.
V první řadě se přistoupilo ke zvelebení 
budovy naší bývalé školy, která se v sou-
časnosti používá jako kulturní středisko. 
Interiér byl značně zchátralý, a tak jsme se 
společnými silami za přispění obce a čle-
nů i nečlenů hasičů pustili do 
oprav budovy. Opravy se ze 
zimních měsíců protáhly až 
do data oslav. A aby toho ne-
bylo málo, pustili jsme se do 
rekonstrukce hasičské zbrojni-
ce, která se nám taktéž poved-
la. Ukousnuli jsme si nemalé 
sousto, ale nakonec jsme vše 
zvládli a nadešel datum naší 
oslavy.
Už od rána silně pršelo a zdálo 
se, že ani neustane. Po desá-
té hodině najednou přestalo 
a vysvitlo slunce a počasí bylo 
zachráněno. Dobrá nálada 
stoupala. Akce měla velkou 
účast jak místních, tak přes-
polních obyvatel a pozvaných 
hostů včetně místního starosty 
pana Rožnovského. Program 
začal v 10 hodin dopoledne 
ukázkou nové, ale i staré ha-

sičské techniky, kterou ukázali hasiči z  Dr-
novic a Vyškova. V pravé poledne se pod 
hrází Pavlovského rybníka konal požární 
útok dětí z Rostěnic a následně starších 
mužů z Uhřic se starou tatrou z roku 1830. 
Profesionálně uhasit vrak auta předvedli 
hasiči z Vyškova. Program ukončily ocenění 
a symbolické dary dlouholetých členů ha-
sičského sboru Pavlovice. Večer od 20 hodin 
byla pro všechny uspořádána zábava s ka-
pelou. Nechyběla i bohatá tombola.
O týden později, dne 17. června 2017, pro-
běhlo svěcení ze dřeva vyřezané sošky pa-
trona všech hasičů svatého Floriana. Sošku 
posvětil pan farář Jan Hanák při každoroční 
mši v Pavlovicích.
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V Bohdalicích se opět koštovalo

Slivovice, především ta moravská, je zná-
mý přírodní všelék. Kde však získat tu 
nejlepší? Právě tato otázka se řešila na 
čtvrtém koštu slivovice, který se konal 
19. března 2017 v Bohdalicích. Celá akce 
probíhala pod záštitou domácích spolků 
Zámku a podzámčí a Českého svazu cho-
vatelů Bohdalice. Koštování bylo dopro-
vázenou cimbálovou skupinou CimBaHo 
z Bučovic. 
Porota složená z dobrovolníků letos po-
rovnávala 28 vzorků. Hodnocené slivovi-
ce pocházely z Bohdalic a okolí. Soutěžilo 
se ve dvou kategoriích – nejlepší slivovice 
a pálenky. Letošním vítězem mezi slivo-
vicemi se stal pan Trnka z Lovčic a první 
místo za nejlepší pálenku získal pan Kato-
lička z Uhřic. Také návštěvníci koštu měli 
možnost ochutnávky soutěžních vzorků, 
které byly volně dostupné. Samozřejmě 
nechybělo ani občerstvení.  „Košt slivovi-
ce organizujeme již několikátým rokem 
a přesto, že se snažíme zajistit příjemnou 
atmosféru, zájem obyvatel Bohdalic bo-
hužel klesá,“říká spoluorganizátorka akce 
Elena Moresová.
Celé odpoledne pod-
trhovala tradiční cim-
bálová muzika, která 
zatím nechyběla ani na 
jednom bohdalském 
koštu. „Strávila jsem zde 
příjemné odpoledne 
se svými přáteli. Účast 
sice byla skromná, ale 
pálenky byly výbor-
né,“ komentuje jedna 
z  účastnic akce Aneta 
Tarabášová.

Košt slivovice však není jedinou akcí, kte-
rou Svaz českých chovatelů Bohdalice 
organizuje. Jejich nejvýznamnější udá-
lostí je podzimní výstava voříšků a psů 
bez papírů. Na bohdalskou voříškiádu 
se sjíždějí psi téměř ze všech koutů naší 
republiky. Pro letošní devátý ročník bylo 
zvoleno datum 9. září 2017. 
Spolek chovatelů působí v Bohdalicích 
mnoho let a podílí se téměř na všech ak-
cích vesnice. Má sedmnáct členů, v čele 
organizace již několik let stojí pan Ladi-
slav Šujan.

Přehled vítězů:

 Pálenky  
1. místo: pan Katolička, Uhřice
2. místo: pan Laníček, Uhřice
3. místo: pan Trnka, Lovčice

Slivovice

1. místo: pan Trnka, Lovčice
2. místo: pan Šujan, Bohdalice
3. místo: pan Kresan, Uhřice

Martina Moresová
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B mužstvo, KOZLANY CUP 2017

Z pozice trenéra B mužstva na mě připadá 
rekapitulace uplynulé sezóny 2016/2017. 
Tuto sezónu jsme brázdili vody IV. třídy 
okresu Vyškov. Naše výsledky se víceméně 
stabilizovaly a až na pár výjimek náš tým 
předváděl konstantní výkon, který nám 
zajistil 5. místo v této soutěži. Postupovými 
týmy se staly Milonice (z 1.místa) a Račice 
(ze 4. místa). Novými týmy v naší soutěži 
pro sezónu 2017/2018 jsou Nesovice B a SK 
Rychtářov. Nyní se vraťme k rekapitulaci 
uplynulé sezóny. Nejvíce se nám dařilo na 
domácí půdě, zde jsme byli poraženi pou-
ze jednou. Naopak z venkovních utkání 
jsme si odvezli pouze dvě výhry, což je vel-
mi málo. Nejlepším střelcem „B“ mužstva, 
a to i přes úraz a nemožnost hrát poslední 
kola soutěže, se stal kapitán a stoper Milan 
Formánek se 6 brankami. V neposlední 
řadě vám, fanouškům, chci poděkovat za 
přízeň při mistrovských utkáních.

Pokud se zaměřím na posezónní činnost, 
tak jsem ve spolupráci s hráči „B“ mužstva 
a samozřejmě také s Tělocvičnou jednotou 
Sokol Bohdalice, Obcemi Kozlany a  Boh-
dalice pořádal 4. ročník turnaje KOZLANY 
CUP 2017. Ten se uskutečnil na hřišti v Koz-
lanech v Podhájí a zúčastnilo se jej 8 týmů, 
které si mezi sebou rozdělily hodnotné 
ceny. 1. místo: Inexis; 2. místo: Enyst JP; 3. 
místo: „Céčkaři“; 4. místo: Kozlany AllStars; 
5.-8. místo: FOFO, KUDI, Rio Ave A, Rio Ave 
B. Nejlepším střelcem se stal Lukáš Obruča 
(11 branek, tým Inexis). Nejlepším branka-
řem se stal David Luu (tým Inexis). V nepo-
slední řadě chci poděkovat všem sponzo-
rům, bez kterých by se tento turnaj nemohl 
uskutečnit. Za jejich podporu jim patří 
velký dík. Také nesmím zapomenout na 
všechny fanoušky, kteří se turnaje zúčastni-
li a navodili tím skvělou atmosféru. 

Zdeněk Julínek
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Pavlovičtí hasiči v současnosti
Navzdory tomu, že Pavlovice patří mezi 
nevelké obce a počet obyvatel se výrazně 
nezvětšuje, udržují pavlovičtí občané na-
dále silnou hasičskou tradici. Tato tradice 
se udržuje již 110 let.
V  červnu letošního roku oslaví členové 
SDH Pavlovice a s nimi i celá obec 110. 
výročí od založení. Touto významnou udá-
lostí žije celá obec a zejména hlavní před-
stavitele SDH mají plné ruce práce, aby 
důstojně toto výročí oslavili. Protože přímí 
pamětníci již nejsou mezi námi, připome-
neme si alespoň, s  využitím pavlovských 
kronik, dobu vzniku hasičské jednotky 
v Pavlovicích.
Hasičský sbor v  obci založen byl v  roce 
1907 rozhodnutím vedení obce. V  době, 
která předcházela vzniku sboru, dochá-
zelo v  obcích k častým požárům stavení 
i  hospodářských staveb a stohů. Příčinou 
obvykle byl materiál, který byl na střechy, 
ale i  na stavbu stavení využíván, dřevo 
a sláma. A to společně s blízkostí stavení a 
úzkými ulicemi vytvářelo živnou půdu pro 
řetězové požáry, kterým podlehly celé uli-
ce (roku 1858 - 21 stavení; 1865 - 8 stavení 
apod.). Častou příčinou byla i neopatrnost 
při práci nebo hry nehlídaných děti. 
Jako odezvu na tyto požáry „vrchnost“ sta-
novila jakási pravidla k „požární hotovosti“. 
Ta určovala protipožární prostředky, které 
měli mít vlastníci stavení připraveny např. 
žebřík za dveřmi, lucernu, ruční stříkač 
a zejména bečku naplněnou vodou. Jak 
však píše pavlovský kronikář Václav Dou-
povec, bylo to sice nařízení úřadu, ve sku-
tečnosti člověk by tyto věci, zvláště bečku 
„naplněnou“ vodou u každého nenašel. 
Navíc, ne všichni obyvatelé byli schopni 

při požáru zasahovat atd. Toto byly zřejmě 
hlavní důvody proč, podobně jako v Pavlo-
vicích, vznikaly hasičské sbory.
Důležitým prvkem pro činnost sboru je 
vždy jeho vybavení. Vedením obce bylo 
toto vybavení zabezpečeno: „Vybavená 
stříkačka, pracovní stejnokroj a výzbroj pro 
20 mužů sjednáno bylo v roce 1907 u fy. 
R.A. Smékal, Čechy u  Prostějova za 3.500 
Kč. Stejnokroj a výzbroj pro 5 mužů daro-
val Fr. Nebojsa, č.8 tehdejší starosta obce. 
Prvním náčelníkem hasičů byl Fr. Janáček, 
hostinský (č. 10), tento však se za 2 měsíce 
vzdal; 15. února 1908 za náčelníka zvolen 
tehdy byl Metoděj Doupovec, (č.28).“ (viz 
kronika Pavlovic). 
Díky bohu, v poválečném období nebylo 
zde větších požárů. Ale i při těchto ojedi-
nělých případech se pavlovičtí významně 
projevili. Jejich včasná přítomnost a  akti-
vita při pomoci profesionálům zabránila 
vzniku rozsáhlejších škod na majetku. 
Aby tomu tak bylo i nadále, členové SDH 
- muži, ženy, mládež i senioři věnují trvale 
velkou pozornost vlastní přípravě i přípra-
vě mladé generace. 
Ne zcela ideální podmínky, často zapří-
činěné kolísajícími počty členů družstev 
nebo méně kvalitní technickou základnou, 
neumožňují vždy dosahovat chtěných vý-
sledků v soutěžích. Ale ani tyto podmínky 
nesnižují radost členů z každého ocenění 
či umístění v soutěžích.
K  rozvíjení hasičských schopností samo-
zřejmě nepostačuje pouze nadšení. To 
si pavlovičtí hasiči uvědomují a pro to se 
rozhodli zlepšit svoje zázemí. Stovky bri-
gádnických hodin byly odpracovány na 
úpravě hasičské zbrojnice, hřiště slouží-
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čů vystřídala řada velitelů, náčelníků či sta-
rostů. Všichni, počínaje Františkem Janáč-
kem a Metodějem Doupovcem zvolenými 
v roce 1907 až po Václava Dunu a Zdeňka 
Skokana, kteří vedou místní hasiče dnes, 
věnovali a věnují spoustu času a úsilí tomu, 
aby si pavlovičtí hasiči svoje dobré jméno 
a místo v životě obce uchovali.
Popřejme pavlovickým hasičům do dal-
ších let málo zásahů a hodně štěstí a elánu 
v jejich práci. 

Text Ing. P Varga
Foto Eva Hledíková

cího rovněž k  tréninkům a  soutěžím, při 
úpravách interiéru a okolí bývalé školy. 
Za pomoci obce se podařilo v  poměrně 
krátké době výrazně tyto prostory zvelebit 
a zvýšit i možnosti jejich využití. 
O to se přičinila řada místních hasičů 
i mnoho dalších. Zvlášť je potřeba poděko-
vat panu starostovi obce i „otcům“ těchto 
aktivit Pavlu Hledíkovi a Zdeňku Skokano-
vi. Prevence a účast na hašení požárů byla 
a je hlavní činností hasičů. 
Kromě této povinnosti mají ale pavlovičtí 
hasiči nezaměnitelné místo v živote obce, 
při organizování a zabez-
pečování akcí.  
V  obci jako jsou Pavlovi-
ce je důležitá spolupráce 
mezi místními organiza-
cemi. Pavlovičtí hasiči se 
trvale podílejí na akcích 
myslivců i rybářského 
spolku. Ať už se jedná o 
oblast kultury a pokra-
čovaní tradic (stavění 
máje, ostatky, čarodějni-
ce), sport (turnaj v tenise, 
volejbale, ping-pongu) 
nebo akce pro děti (dět-
ské dny s  naučnou stez-
kou a  stezkou odvahy, 
pověstné stanové tábory) 
nebo myslivecké hony, 
vždy se lze spolehnout, 
že pavlovické SDH pocti-
vě přiloží ruku dílu. 
Tak je tomu nejenom 
dnes, ale i po celou dobu 
od svého založení, celko-
vě po celou dobu trvání 
hasičů v Pavlovicích. 
Za 110 let činnosti se ve 
vedení pavlovických hasi-
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Rybářský spolek Horák Pavlovice 
Spolek Horák Pavlovice v  letošním roce 
navazuje na úspěšný rok 2016 a svojí čin-
ností pokračuje v  dalším zkvalitňování 
podmínek pro rybolov i rekreaci. V první 
polovině roku 2017 čekalo na členy spol-
ku několik větších úkolů a samozřejmě 
mnoho běžné, skoro každodenní práce.
Jednou z  důležitých a skoro každoden-
ních činností byla organizace zabezpe-
čení výživy, obsádka a údržba hrází.  Ne-
méně potřebné je v  březnu prováděné 
vyvápnění a dezinfekce břehů i vodních 
ploch. Dezinfekce je nutná a je prová-

děná nejenom ve prospěch obsádky 
rybníků, ale také na ochranu rekreantů 
koupajících se ve velkém rybníku Ho-
rák. Ke zvýšení pohodlí a bezpečnosti 
návštěvníků probíhá pravidelná údržba 
okolí rybníků, odstraňováním porostů, 
náletů atd.
Jaro letošního roku bylo pro spolek Ho-
rák významné i z hlediska vnitřního spol-
kového života. Na výročním jednání byly 
zvolené nové řídící a kontrolní orgány 
(na vývěsce rybářské boudy). 
Nejdůležitější úkol, který nás na přelomu 
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let 2017 a 2018 v oblasti péče o rybníky 
čeká, je odbahnění chovného rybníka, 
které zabezpečuje obecný úřad Bohda-
lice-Pavlovice. Vzhledem k  tomu, že ani 
pamětníci si nepamatují kdy naposledy 
byl tento rybník vyčištěn od nánosů ze-
miny, je tento počin, o který se nejvíce 
zasloužil pan starosta Rožnovský, již na-
nejvýš potřebný.  
Z  promyšleného projektu je patrné, že 
nejde jenom o pouhé zvýšení kapacity 
rybníka pro chov ryb. Jsou zde zapraco-
vané i prvky bezpečnosti - jako je zvýše-
ní koruny hráze, úprava pohotovostního 
přepadu, vyčištění odtokového systému, 
zpevnění boku rybníka apod. Všechny 
tyto prvky budou mít pozitivní vlivy na 
bezpečnost návštěvníků a v  konečném 
důsledku i  na ochranu obce jako celku 
při případných záplavách. 

Do doby zahájení prací však rybník ne-
leží ladem. Jeho kapacita je využívána 
k  odchovu kapříků (K1, K2). Jejich vý-
lov je připravován na podzim letošního 
roku.
V současné době probíhajících příprav 
pavlovických hasičů na oslavy 110. výro-
čí svého založení se ukazuje smysl zave-
dené spolupráce hasičů a členů spolku 
Horák. Členové spolku, kteří jsou záro-
veň členy SDH, v rámci svých možnosti, 
přikládají i zde ruku k dílu.
Další důležitý úkol čeká spolek Horák 
v létě a na podzim letošního roku, kdy se 
připravuje rekonstrukce rybářské boudy 
u velkého rybníka, na které si zub času již 
řádně zahlodal.  
I podle sdělení návštěvníků se prostor 
pavlovických rybníků stává vhodným 
místem pro relaxaci. Aby tomu tak bylo 
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Bohdalicko a 1.světová válka

Velká válka, jak byla dříve první světo-
vá válka nazývána, vypukla v červenci 
roku 1914. Významné sté výročí jsme 
si připomínali v roce 2014. V letošním 
roce, také v červenci (2.7.2017), jsme si 
připomněli 100. výročí bitvy u Zboro-
va, nejvýznamnější bitvy pro náš ná-
rod v 1. světové válce. Bitva u Zboro-
va je považována za významný krok k 
uznání samostatného Československa, 
neboť zde českoslovenští legionáři vy-
bojovali vítězství. Už méně se ví, že na 
obou stranách, jak na straně ruské, tak 
na straně rakouské stáli v Češi. A jak se 
válka dotkla našeho regionu a našich 
předků? Poměrně dost informací po-
dávají obecní kroniky.
Z Bohdalic za 1. světové války naru-
kovalo do rakouské armády přes 100 
mužů, z Manerova asi 60 ve věku 18-55 
let. Z mnohých domů narukoval otec i 
syn, například z č.p. 7 otec a tři synové, 
z č.p. 35 otec a dva synové (oba padli) 
a z č.p.22 čtyři synové (doma zůstala 
sama matka vdova), z Pavlovic bylo 
odvedeno celkově za války 60 mužů. 
Někteří mohli být v průběhu služby 
zproštěni služby, což se u některých 
stalo. Mnoho mužů padlo, či bylo na 
frontě zajato a po zbytek války zůstalo 
v zajateckých táborech. Ale někteří se 

posléze rozhodli vstoupit do zahranič-
ních legií, nejvíce v Rusku, také v Itálii 
a ve Francii. Tímto krokem se rozhodli 
dát najevo svůj odmítavý postoj bojo-
vat za Rakousko a naopak napomoci 
k jeho porážce. 
A co píše o každodennosti za války 
kronika: „Vláda zakázala volný obchod 
obilím, moukou, rýží, zemáky, plát-
nem, suknem atd. Bylo zakázáno bez 
úředního svolení obilí semílati, zkrmo-
vati, dobytek i vepřový porážeti a bylo 
pro každou osobu určeno, kolik smí 
pro sebe použíti. Nejnižší míra byla 
20 gramů mouky na osobu denně… 
Nejvyšší bída byla též o tabák a dout-
níky. Lidé kouřili listí ze stromů, trávu, 
jetelinu. Lihoviny se nesměly vyráběti, 
prodej jejích byl omezen na nejnižší 
míru, pivo se vařilo z pýru a jiných ná-
hražek. Za to však se vařilo pivo v kaž-
dém domě vzdor těmto zákazům, kde 
měli ječmen….
Lid trpěl a nebouřil se, snesl více nežli 
mnoho… Lid jsa v otroctví vychován, 
trpěl a čekal na vysvobození, které 
mělo nám přijíti od dohodových vlád 
a hlavně od Spojených států americ-
kých, kde český poslanec T.G.Masaryk, 
rodák z Moravy proklamoval již samo-
statný stát Československý…“

i  nadále prosím, aby návštěvníci byli 
ohleduplní k  okolí i ostatním a dodržo-
vali pravidla uvedená na vývěsce. Zde 
jsou rovněž pokyny pro rybáře-kdy a jak 
získat povolenku na lov ryb. Jestliže se 
rozhodnete k  lovu v  našem rybníku, 

nebo svoje schopnosti chcete předat 
svým známým nebo mládeži, výbor 
spolku Horák Pavlovice vám přeje hodně 
úspěchů.
Petru zdar

Ing. P. Varga
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LEGIONÁŘI BOHDALICKO 

(údaje z kronik obcí a z databáze Vojenského 

historického archivu, Praha)

BASTL KAREL, Dr., narozený 21.1.1877 
v Tučapech, žil v Bohdalicích a pracoval 
zde jako obvodní lékař. V Rakousko-
-Uherské armádě dosáhl hodnosti po-
ručíka, byl zajat v italském Tssiago. Do 
italských legií byl zařazen až 20.11.1918, 
tedy po vzniku Československa, není de 
iure považován za legionáře. Působil v 7. 
zdravotním oddíle v hodnosti poručíka. 
Kdy ukončil službu, nevíme.
JANOUŠEK MATOUŠ, narozený 
24.5.1890 v Bohdalicích, bydliště č.p.23, 
syn majitele hostince. V Rakousko-Uher-

ské armádě byl zařazen k 8.pěšímu pluku 
jako desátník. Zajat byl na italské frontě 
dne 4.9.1917 u Monfalcone Medeazza. 
Do legií se přihlásil v Padule, kam byl při-
jat 24.4.1918. V legiích byl zařazen k 33.
pěšímu pluku jako vojín. Pravděpodob-
ně s ukončením války se nevrátil domů, 
ale dál působil v mladé Československé 
armádě, právě vznikající z bývalých le-
gionářů. Přesunul se na Slovensko, kde 
hrozili separatistické snahy nepřátelské-
ho Maďarska vůči nové republice. V Ko-
šicích byl zařazen do 1.divizního záso-

Z Bohdalic padli ve válce:

1. Baják František, 1898-1917
2. Baják Rochus, 1894-1915
3. Doupovec Josef, 1874-1918
4. Horák František, 1886-1918
5. Janoušek Matouš, 1890-1919 na 

Slovensku, LEGIONÁŘ
6. Jandl Josef, 1887-1915
7. Kočička František, 1882-1915
8. Kopecký Vít, 1895-1917
9. Moler Alois, 1887-1914
10. Poč František, 1874-1919
11. Poles Jan, 1894-1918 v Rusku, LEGI-

ONÁŘ
12. Bár Štěpán, 1890-1916
13. Sláma Jan, 1892-1914
14. Šiler František, 1895-1919
15. Stříž Jan, 1888-?
16. Sedláček Jan, 1899-1920

z Manerova:

1. Gregr Antonín, 1879-1917
2. Hudec Josef, 1880-1914
3. Machala Petr, 1889-1915
4. Partala Josef, 1889-?
5. Rykan Jan, 1898-1918
6. Stěnička Josef, 1896-1917

Z Pavlovic:

1. Němec Metoděj
2. Frydl Karel
3. Novotný Petr, zemřel na následky 

válečných útrap
4. Nebojsa František, zemřel na ná-

sledky válečných útrap tři týdny po 
návratu

5. Doupovec Václav, nezvěstný
6. Hanzl František, nezvěstný
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bovacího oddílu ve funkci strážmistra. 
Zde 30.1.1919 zemřel na následky blíže 
nespecifi kovaného zranění.
JANDL BEDŘICH, narozený v Bohda-
licích 20.5.1891, bydliště č.p.5. V R.-U. 
armádě byl zařazen k 14 pěšímu pluku 
jako vojín. Byl zajat na italské frontě dne 
20.6.1918 v Montellu, do legií byl přijat 
1.9.1918 k 35.pěšímu pluku také jako vo-
jín. Podle údajů v databázi nejsou údaje 
na jeho kartě neúplné, není známo da-
tum jeho ukončení služby v legiích, jen 
že se navrátil do vlasti.
KRAMÁŘ KAREL, narozen 24.1.1897 
v Bohdalicích, č.p.13. Do R.-U.armády na-
stoupil k 98 pěšímu pluku jako vojín. Za-
jat byl 2.9.1917 v Hermadě a do italských 
legií se přihlásil 22.4.1918 v Padule. V le-
giích ukončil službu až 12.5.1921 kde 
sloužil v autooddílu. Končil v hodnosti 
desátníka.
KRAMÁŘ VÍT, narozen 15.6.1893 v Boh-
dalicích, č.p.13. Po nástupu do R.-U. ar-
mády byl zařazen k 8.pěšímu pluku, 
naposledy ve funkci desátníka. Zajat 
byl dne 20.4.1916 v Žuravici (-ích) a do 
ruských legií se přihlásil 16.7.1916 v za-
jateckém táboře Dárnice (nedaleko Kyje-
va). V legiích byl zařazen k 1.střeleckému 
pluku jako vojín (končil jako šikovatel). 
Konec služby v legiích je 
datován k 6.2. 1920, kdy 
se vrátil do vlasti.
NOVOTNÝ BOHUMÍR, 
Bohdalice č.p.9, nenale-
zeny žádné údaje.
LUŽA MARTIN, naro-
zen dne 21.11.1890 
v  Bohdalicích. Do R.-U. 
armády nastoupil k 8. 
pěšímu pluku a v době 
zajetí sloužil u 55.pě-

šího pluku.  Zajat byl dne 20.12.1916 v 
Rumunsku. Do francouzských legií byl 
přijat 7.3.1918 a byl zařazen k 22.pěšímu 
pluku. Demobilizován byl k 15.6.1920.
POLES JAN, narozen 26.12.1894 v Bohda-
licích č.p.61. Po nástupu do R.-U. armády 
byl zařazen zemskému pěšímu pluku jako 
vojín. Zajat byl již dne 21.3.1915 (nebo 
se nechal zajmout) v Jablonce a do legií 
se přihlásil a byl přijat v Bajram-Ali dne 
20.7.1917 a to do ruských legií. Zde byl 
zařazen k 1.střeleckému pluku jako vojín. 
PADL v bojích v PENZE dne 29.5.1918.
CHMELAŘ JOSEF, narozen dne 
12.2.1896 v Manerově, bydliště č.p.3. 
V  Rakousko-Uherské armádě byl zařa-
zen k 14.zemskému pluku jako vojín. 
Zajat byl celkem brzy (nebo se nechal 
zajmout) 15.9.1915 v Rovně (dnešní zá-
padní Ukrajina). Do legií se přihlásil až 
11.8.1918 a to k 1.střeleckému pluku. 
Dne 5.5.1919 byl zraněn při výbuchu ná-
stražné miny na transsibiřské magistrále. 
V důsledku zranění a tudíž neschopnosti 
další služby ukončil službu v legiích dne 
3.9.1919.
HROMEK JAN, narozen dne 4.11.1875 
v Manerově, č.p.38. Jaké měl zařazení 
v  R.-U. armádě není známo. Zajat byl 
dne 11.10.1916 v Nové Vsi. Do italských 

Legionář Alois Trávníček, Rusko-asi Tomsk, 1918-1920Legionář Alois Trávníček, Rusko-asi Tomsk, 1918-1920
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legií byl zařazen 13.7.1918 k 34. pěšímu 
pluku. Službu v legiích ukončil u 6.divize 
dne 14.3.1919, je zde poznámka, že ode-
šel na neurčitou dovolenou-více zázna-
my neuvádí.
HROMEK CYRIL, narozen v Manerově 
dne 5.3.1897, č.p.14. Po nástupu do R.-U. 
armády byl zařazen k 14. pěšímu pluku 
jako vojín. Zajat byl 2.11.1916 v Costanje-
vizza a do italských legií byl zařazen dne 
17.4.1918 v PADULE. Působil v 34.pěším 
pluku jako vojín. Službu v legiích ukončil 
demobilizací dne 15.3.1921.
NAVRÁTIL FRANTIŠEK, narozen v Ma-
nerově dne 10.7.1896, č.p.30. Narukoval 
do R.-U. armády k 8. pěšímu pluku. Zajat 
byl 7.7.1916 v Sabatino. Do legií se při-
hlásil 5.3.1917. Přijat byl do italských le-
gií 17.4.1918 v Santa Maria Capua Vetere 
(zajatecký tábor u Neapole). Zařazen byl 
k 32. pěšímu pluku jako vojín. Službu 
ukončil dne 17.8.1921.
PARTALA FRANTIŠEK, narozen v Ma-
nerově dne 30.11.1895, č.p. 10. V Ra-
kousko-Uherské armádě byl zařazen k 
14. zemskému pěšímu pluku jako vojín. 
Zajat byl již 27.7.1915 na místě zvaném 
Sokal a  do ruských legií byl přijat dne 
21.3.1918 v  Kastornaje k 5. střelecké-
mu pluku. V  legiích ukončil službu dne 
17.3.1921 u 10.střeleckého pluku v hod-
nosti desátníka.
PACLÍK LUDVÍK, narozen v Manerově 
dne 19.8.1891, č.p.10. Byl povolán do 
R.-U. armády k 17. praporu polních my-
slivců v hodnosti svobodníka. Zajat byl 
dne 15.6.1915 u Kozína a zařazen do 
ruských legií byl dne 30.9.1917 v Ba-
chmutu ke 4.  střeleckému pluku jako 
vojín. Svoji službu v legiích končil v hod-
nosti svobodníka týlového zajištění dne 
13.10.1920.

RYKAN ALOIS, Manerov, č.p.9, v databá-
zi legionářů nejsou žádné informace.
VLČEK FRANTIŠEK, narozen v Bohda-
licích dne 13.2.1879 (nebo 1878), byd-
liště v Manerově č.p.15. Do R.-U. armá-
dy nastoupil k 14. zemskému pěšímu 
pluku v  hodnosti svobodníka. Zajat byl 
v Nezvisku a do ruských legií přijat dne 
3.8.1918 v Šartáně (Permská gubernie). 
Zařazen byl do 2.omského pochodové-
ho praporu jako vojín. Činnost v legiích 
ukončil dne 16.11.1920 jako strážmistr 
praporu čs. vojska (jako desátník).
TRÁVNÍČEK ALOIS, narozen v Manero-
vě dne 9.2.1894, č.p.28. Do R.-U. armá-
dy byl povolán k 8. pěšímu pluku jako 
vojín. Do zajetí se dostal dne 17.9.1915 
u Rovna (dnešní západní Ukrajina). Do 
ruských legií byl zařazen dne 12.8.1917 
k 7.střeleckému pluku. Službu v legiích 
ukončil 23.7.1920 jako vojín a vrátil se 
do vlasti.
BERÁNEK JAN, narozen v Pavlovicích dne 
25.10.1890 (nebo 2.9.1890). Do R.-U. ar-
mády byl mobilizován k  14.domovské-
mu pěšímu pluku jako vojín. Zajat byl 
v  Karpatech dne 29.3.1915. Do ruských 
legií se přihlásil a byl přijat v Dněprov-
ských závodech v Jekatěrinoslavi dne 
30.11.1917 a byl zapsán k 1.střeleckému 
pluku Jana Husa. V legiích ukončil službu 
k 31.5.1920.
Výše uvedené informace o legionářích 
nejsou vyčerpávající. Ve Vojenském his-
torickém ústavu existují další kmeno-
vé a poslužní spisy. Pokud máte doma 
další dokumenty či fotografi e týkající 
se vašich předků v 1.světové válce, moc 
prosím o jejich zprostředkování pro do-
plnění současné expozice muzea, či do 
připravované publikace.

Dagmar Martinková
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